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КАТЕГОРУВАННЯ ГАРАЖІВ ДЛЯ АВТОМОБІЛІВ ЗА 

ВИБУХОПОЖЕЖНОЮ ТА ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ 

 

Основним показником рівня пожежної небезпеки  виробничих  приміщень, 

будівель та зовнішніх установок є категорії за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою. Нормативні вимоги до конструктивних та планувальних рішень на 

промислових об'єктах, необхідність улаштування систем протипожежного захисту 

(пожежної сигналізації, пожежогасіння, легкоскидних конструкцій тощо) 

встановлюються на основі категорій приміщень, будинків і зовнішніх установок 

за вибухопожежною та пожежною небезпекою.  

З 1 січня 2017 року в Україні вступив в дію новий нормативний документ з 

категорування – ДСТУ Б В.1.1-36:2016 [1]. Правильний вибір категорії 

виробничих приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою дає можливість встановити оптимальне співвідношення 

між безпекою виробництва і розміром капіталовкладень на його проектування та 

експлуатацію.  

Основні положення і вимоги до об’ємно-планувальних рішень, до 

інженерного обладнання автостоянок і гаражів, які призначені для призначені для 

постійного та тимчасового зберігання легкових автомобілів та інших 

транспортних засобів з двигунами, що працюють на бензині та дизельному паливі 

регламентуються ДБН В.2.3–15:2007  [2]. Згідно  з вказаним документом [2] п. 6.6  

будинки гаражів    та    приміщення    для    зберігання автомобілів за 

вибухопожежною  і   пожежною небезпекою відносять до категорії В. Однак, 

результати розрахунку надлишкового тиску вибуху у приміщеннях для зберігання 

автомобілів показали, що  значення надлишкового тиску значно перевищують 5 

кПа. Тобто приміщення для зберігання автомобілів слід віднести до категорії А – 

вибухопожежонебезпечна. 

З метою зниження категорії приміщення для зберігання автомобілів з А  

(вибухопожежонебезпечна) до В (пожежонебезпечна) необхідно зменшити 

кількість парів, які утворюються  при розливі легкозаймистих рідин і утворюють 

вибухопожежонебезпечне горюче середовище при можливих аваріях. 

У роботі розглянуто інженерно-технічні пристрої, які є ефективними для 

зменшення кількості парів і зниження категорії. Зокрема, для приміщення 

зберігання автомобілів зменшення площі випаровування можна досягти шляхом 

встановлення у приміщенні піддонів з бортиками, у яких у випадку аварії буде 

знаходитися розлита рідина. 

Таким чином, комбінуючи площу випаровування та аварійну вентиляцію 

можна зменшити кількість парів легкозаймистих рідин і знизити категорію 

приміщення зберігання автомобілів.  
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